

Miestny úrad mestskej časti Bratislava - Petržalka

Kutlíkova 17, 852 12 Bratislava

Vážený pán
Mgr. Juraj Kríž
jurajkriz@yahoo.com

Vaša značka	Naša značka	Vybavuje	Bratislava
	7948/2015/13-OŽP/DK	Ing. D. Krempaská	21.7. 2015
		☎ 68 288 849	
		dagmar.krempaska@petrzalka.sk	

Vážený pán poslanec,

e-mailom zo dňa 14.7.2015 ste podali interpeláciu, v ktorej žiadate o informáciu vo veci spôsobu orezu kríkov s ohľadom na lokálne vtáctvo v okolí Pečnianskej ulice.

Mestská časť vykonáva rezy drevín v zmysle vyhlášky MŽP SR č. 24/2003 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. Rez živých konárov listnatých drevín sa vykonáva vo vegetačnom období od 1.4. – 30.9., najmä v jeho prvej polovici. Zákon definovaním obdobia rezu drevín, bral do úvahy aj hniezdne obdobie vtáctva.

V urbanizovanom priestore je nevyhnutné sa o dreviny intenzívne starať a jedno z najdôležitejších opatrení je rez okrasných krov. V praxi sa vykonáva najčastejšie udržiavací a zmladzovací rez. Hlavne zmladzovací rez sa robí v prípade starších krov s metlovitým vzrastom, kde po tomto type rezu, kry rýchlo vyženú dlhé mladé výhony. Rezy slúžia na zvýšenie celkového estetického pôsobenia krovitej vegetácie. Prispievajú k dobrému stavu drevín, k bohatému kvitnutiu, či bohatému vývinu plodov.

Jedná sa o bežné postupy v orezávaní krovitých skupín v rámci celej Bratislavy, pri dodržaní zákonných lehôt a spôsobov záhradníckych rezov. Týmto spôsobom sa režu kry cca po 5 -10 rokoch na danom stanovišti, už na druhý rok sú funkčné a s bohatším habitusom. Väčšina vtákov hniezdi vysoko vo veľkých stromoch, kde majú chránené stanovišťa. Pri orezoch krov nedochádza k likvidácii hniezd, vtáci sa všeobecne dokážu prispôbiť okolitým podmienkam a blízke okolie im ponúka dostatok miesta k hniezdeniu i životnému cyklu (hlavne stromy). Orezy krov sa nerobia plošne každý rok, sú vykonávané etapovite, na celom území Petržalky. Správcovia domov žiadajú takéto úpravy krovitých skupín z dôvodov poškodzovania majetku (ničenie fasády, vlhnutie) a taktiež z hygienických dôvodov (prespávanie ľudí bez domova, tvorba skládok odpadu atď.).

Na základe všetkých uvedených skutočností, nie je dôvod na obavu, že by sa rezom, ktorý sa nevykonáva každý rok (5-10 rokov) a tiež vzhľadom na rýchly rast kríkov, rušila väčšina vhodných miest na hniezdenie vtáctva.

S pozdravom

Miestny úrad mestskej časti
BRATISLAVA – PETRŽALKA
Kutlíkova 17, 852 12 Bratislava
13

Miroslav Štefánik
prednosta